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Departamento de Ingeniería Industrial

Facultad de Cs. Físicas y Matemáticas

U N I V E R S I D A D   D E   C H I L E 

Curso

: Evaluación de Proyectos

Prof. Aux.
: Gabriel Pizarro, Karina Matute, Martín Fuentes

Tiempo: 45 min.

Semestre
: Otoño 2005

 Caso 1

Pregunta 1 (4 puntos): Con motivo de su 25ª aniversario de matrimonio, Ud. ha decidido regalarle a su pareja un auto, para esto ha cotizado distintas marcas, las cuales son indiferentes para Ud. En la siguiente tabla se encuentran las distintas opciones de financiamiento para cada marca:

	Marca


	Precio


	Tasa de interés

anual
	Plazo

Meses


	Meses de Gracia



	JIUNDAY
	5,000,000
	7.5%
	36
	2

	TOLLOTA
	5,500,000
	7.0%
	24
	3

	romeo
	6,000,000
	3% (*)
	24
	0

	MECHE
	7,000,000
	5.5%
	48
	0

	LADA
	5,400,000
	5%
	36
	0 


(*) tasa real

Considere que:

· los préstamos son con cuotas constantes

· la capitalización (composición)  de  las tasas y créditos es mensual.

· la expectativa de inflación es de 3% anual.

a) Si Ud. puede pagar cuotas mensuales de hasta $150.000 ¿Cuál alternativa escoge?, fundamente su respuesta según criterio financiero.

b) Si su primo que trabaja en Tollota, le consiguió una oferta especial en la cual los meses de plazos aumentan de 24 a 48 meses. ¿Cuál alternativa escoge?, fundamente su respuesta según criterio financiero.

Pregunta 2 (2 puntos) : Como información adicional cada marca le ha entregado los gastos anuales de mantención para cada vehículo, los cuales se resumen en la siguiente tabla:

	Marca
	Precio

contado
	Gastos Anuales

	JIUNDAY
	5,000,000
	600,000

	TOLLOTA
	5,500,000
	400,000

	romeo
	6,000,000
	700,000

	MECHE
	7,000,000
	550,000

	LADA
	5,400,000
	650,000


Datos:

· La tasa bancaria es 4% nominal anual.

· Considere que Ud. cambia su vehículo cada 5 años

Dado que Ud. cuenta con el dinero suficiente para solventar toda la operación (comprar el auto y pagar los gastos anuales), determine cuál es el auto más conveniente. Fundamente su respuesta según criterio financiero. 

Hint: Las preguntas son independientes.

[image: image3.wmf]12

)

1

(

)

1

(

c

m

c

a

r

r

+

=

+

[image: image4.wmf]12

)

1

(

)

1

(

c

m

c

a

r

r

+

=

+

Departamento de Ingeniería Industrial

Facultad de Cs. Físicas y Matemáticas

U N I V E R S I D A D   D E   C H I L E 

Curso

: Evaluación de Proyectos

Prof. Aux.
: Gabriel Pizarro, Karina Matute, Martín Fuentes



Semestre
: Otoño 2005

Pauta Caso 1

Pregunta 1 (4 puntos)
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a) Primero hay que calcular la tasa de interés mensual, usando la ecuación de equivalencia de intereses: 
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En el caso de (romeo  hay que utilizar Ecuación de Fischer:

con  f= 3 % para calcular la tasa nominal.

Con esto se llega a las siguientes tasas:

	Auto
	Tasa de interés

anual
	Tasa nominal mensual

	JIUNDAY
	7.5%
	0.60%

	TOLLOTA
	7.0%
	0.57%

	romeo
	3.0% (*) 
	0.49%

	MECHE
	5.5%
	0.45%

	LADA
	5.0%
	0.41%
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Luego, Se debe de calcular la cuota para cada vehículo, con la fórmula de anualidades: 

Ojo: En el caso de JIUNDAY y TOLLOTA VP de la fórmula corresponde  al VF (según los periodos de gracia)  con la tasa nominal mensual para cada caso. Ya que durante los períodos de gracia el préstamo igual acumula intereses, por lo que es equivalente a hacer un préstamo que tenga un valor presente igual al valor futuro del monto prestado en el último período de gracia …. . O sea, el VP que hay que ocupar en cada caso es el que se muestra en la tabla:

	Auto
	VP

	JIUNDAY
	5,060,632

	TOLLOTA
	5,593,822

	romeo
	6,000,000

	MECHE
	7,000,000

	LADA
	5,400,000


Con todo esto se llega se calcula el valor de la cuota para cada caso:

	Auto
	Cuota

	JIUNDAY
	156.846

	TOLLOTA
	249.905

	romeo
	265.725

	MECHE
	162.368

	LADA
	161.574


De la tabla de cuotas podemos ver que con las opciones de financiamiento no se puede realizar la compra del automóvil.

Puntaje:

· Calculo de las tasas mensuales: 0,2 pto. para cada auto.

· Calculo del VF de las opciones con meses de gracia: 0,25 pto. por cada caso ( JIUNDAY y TOLLOTA) 

· Utilización  de la fórmula de anualidades para calcular cuotas: 1,0 pto.

· Conclusión de acuerdo a los resultados que obtuvieron: 0,5 pto. 

c) Con la nueva opción de financiamiento la alternativa escogida es la de TOLLOTA, ya que la nueva cuota es menor a los $150.000 que esta dispuesto a pagar.

	Auto
	Cuota

	TOLLOTA
	133.394


Puntaje:

· Calculo de la cuota nueva: 0,5 pto.

· Conclusión: 0,5 pto.

Pregunta 2 (2 puntos)

Se debe de calcular el VPN de la compra del auto y los gastos anuales, obteniendo la tabla siguiente. Luego escoger la de menor valor, en este caso es TOLLOTA. 

	Auto
	VPN

	JIUNDAY
	7,671,093

	TOLLOTA
	7,280,729

	romeo
	9,116,276

	MECHE
	9,448,502

	LADA
	8,293,685


Puntaje:

· Calculo de cada VPN, considerando los gastos cada año (anualidad con n=5 y C= gastos del auto): 0,3 pto. cada uno.

· Concluir de acuerdo a los resultados obtenidos: 0,5 pto. 
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